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23" SESSÃO ORDINÁRIA - 05/05/2025

Ata da vigésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período

ordinário de dois mil e vinte e cinco. No quinto dia do mês de maio de dois mil e vinte

e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino

Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão

ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado

pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e

Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário

respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Alysson Américo de

Oliveira (Alysson Voz e Violão), Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova),

João Lins de Souza (João da Coca), Lamarque Barros Campos de Souza, Marcos

Antonio Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Roberto Santana de

Figueiredo (Roberto das Redes), Rodrigo Lira Damascena, Raelsa Borges de

Almeida e Sara Sheyla Santana Alves. O presidente abriu a sessão e convidou a

vereadora Sara Sheyla para a leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o

presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das atas das 59®, 60®,

61®, 62® sessões ordinárias de 2024 e da 21® sessão ordinária de 2025, sendo todas

aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material da Primeira

Secretaria, que constou o seguinte: REQUERIMENTO do vereador Helano

Segundo: n° 13/2025. que solicitou VOTOS DE PESAR aos familiares da senhora

Jeane Gonçalves pelo seu falecimento ocorrido no último dia três. REQUERIMENTO

da vereadora Raelsa Borges: n® 39/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal e à

Secretaria de Infraestrutura a reposição de lâmpadas no Sítio Prensa.

REQUERIMENTO do vereador Rodrigo Lira: n° 39/2025. que solicitou à Secretaria

de Obras e Serviços Públicos a pavimentação da Rua Isaura Dantas e da Travessa

Raimundo Gomes, ambas no bairro Alto Bela Vista. REQUERIMENTOS do

vereador João da Coca: n° 09/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal e à

Secretaria de Planejamento a realização de obras de reforma e modernização do
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Morro do Cristo Rei. N° 10/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria

de Planejamento a realização de obras de reforma e modernização da praça

localizada no Distrito Divinópolis. REQUERIMENTO do vereador Marcos do

Riacho do Meio: s/n°/2025, que solicitou à Secretaria de Desenvolvimento Rural e

Recursos Hídricos e à Prefeitura Municipal a construção de uma passagem molhada

no Sítio Riacho Fechado. REQUERIMENTO do vereador Alysson Voz e Violão:

s/n°/2025. que solicitou MOÇÃO DE PESAR aos familiares da senhora Dandara

Maria Caetano, servidora pública da Nona Gerência de Educação de Cajazeiras.

REQUERIMENTO do vereador Lamarque Barros: n° 23/2025. que solicitou

MOÇÃO DE APLAUSOS ao Tribunal de Contas do Estado pela histórica aprovação

da primeira mulher a ocupar o cargo de conselheira do Tribunal, a senhora Alanna

Camilia Santos Galdino. Por meio de Requerimento Verbal, o vereador solicitou

VOTOS DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento do senhor Jairo Mendes de

Carvalho, ocorrido no último dia três. Após a leitura do material da Primeira

Secretaria, o presidente convidou o segundo secretário para a leitura do material da

Segunda Secretaria, que constou o seguinte: MEMORANDO n° 01/2025, da

vereadora Luzia Trajano, que informou a sua ausência na presente sessão por

motivos de saúde e OFÍCIO n° 069/2025, da Prefeitura Municipal, que encaminhou o

balancete do mês de março de 2025 ao Poder Legislativo. Pela ordem, o vereador

João da Coca saudou a todos e pediu um REQUERIMENTO VERBAL, com

MOÇÃO DE PESAR aos familiares da senhora Olindina Morais dos Santos. Em

seguida o vereador Helano Segundo expressou suas condolências aos familiares da

Vereadora Sara Sheyla, pelo falecimento de sua tia. Em seguida, o presidente

convidou o vereador Alysson Voz e Violão para fazer uso da palavra. O vereador

lamentou, inicialmente, as perdas irreparáveis ocorridas na semana, prestando

condolências às famílias de Dandara, amiga próxima; da tia da vereadora Sheila; e

de dona Olindina. Em seguida, solicitou autorização para subscrever os

requerimentos dos vereadores Helano e João da Coca. Destacou os aniversários

recentes de cidadãos como sua prima Maijane Farias, Sandra Cartaxo, Camila

Abrantes, Elisete (enfermeira do Hospital Regional), Daladier, a delegada Rafaela,

Dessávio (gerente comercial do Bradesco) e Iraídes Menezes, solicitando MOÇÃO

DE CONGRATULAÇÕES a todos. Demonstrou insatisfação com o lançamento tardio
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do FUMINC, apontando que, embora o valor previsto para 2024 fosse de quase R$

800 mil, apenas R$ 400 mil foram repassados. Criticou a conduta da prefeita

Socorro Delfino, enfatizando que o pagamento deve respeitar os prazos legais e que

leis aprovadas pela Casa não vêm sendo cumpridas — como a da música nas

escolas, a da Semana Antidrogas e a da Capoeira. Citou a ausência de ações da

Prefeitura em relação à Semana Antidrogas, vigente desde 2012, e defendeu a

necessidade de maior compromisso com a prevenção ao uso de drogas. Relembrou

que a Casa de Recuperação idealizada na gestão de Denise não avançou, mas

reiterou seu desejo de vê-la efetivada. Solicitou, ainda, apoio da Prefeitura à Casa

Boa Nova, mantida pela Diocese de Cajazeiras, relatando visita à instituição e

manifestando interesse em fortalecer parcerias, como ocorre em outros municípios.

Criticou a gestão por priorizar eventos festivos, como o Carnaval e o Xamegão, em

detrimento de áreas essenciais como saúde e infraestrutura. Apontou, ainda,

aumento excessivo nos aluguéis de imóveis para funcionamento de órgãos públicos,

que vêm sendo inaugurados como se fossem construções municipais. Elogiou,

contudo, a prontidão do secretário Maninho ao atender uma solicitação sua que foi

solicitada pelos moradores. Por fim, reforçou a importância da oposição como

instrumento de fiscalização e cobrou o cumprimento das leis aprovadas pela

Câmara, reafirmando que continuará exercendo sua função com responsabilidade e

compromisso com a população. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho do Meio

cumprimentou a todos e criticou e rebateu a fala do vereador Alysson. Pela ordem A

vereadora Raelsa Borges pergunta se alguém pode informar o valor do aluguel do

posto de saúde do Tancredo Neves que foi retirado para uma casa bem melhor na

mesma rua, como disse o colega Alysson os valores aumentaram absurdamente em

e ainda perguntou sobre as ressonâncias que não estão sendo marcadas há dois

meses. Em seguida, o presidente convidou o vereador Helano Segundo para fazer

uso da palavra. O vereador iniciou sua fala rebatendo críticas da oposição,

afirmando que é fácil criticar a gestão em qualquer cenário: quando se faz uma festa

simples, apontam falhas; quando se realiza uma grande, dizem que deveria investir

em outros setores. Para ele, essa postura é previsível e faz parte do modus operandi

oposicionista. Sobre o questionamento da vereadora Raelsa em relação â locação

de imóveis, explicou que, em avaliações periciais, define-se uma faixa de valores, e
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que, no setor público, costuma-se pagar o teto dessa faixa devido à maior

depreciação provocada pelo uso intenso do imóvel. Ressaltou que isso não ocorre

apenas em municípios, mas também em estados e outros entes da federação. Em

relação às ressonâncias magnéticas, negou a falta de atendimento apontada por

alguns colegas e destacou que a região de Cajazeiras possui uma das duas

ressonâncias do estado, sendo a única voltada quase que exclusivamente para o

Alto Sertão, ao passo que a outra, no Hospital Metropolitano de João Pessoa,

atende uma demanda muito maior. Na pauta antidrogas, respondeu ao vereador

Alysson que as casas citadas são entidades filantrópicas e que a legislação atual,

especialmente após a reforma antimanicomial, restringe a manutenção direta desse

tipo de instituição pelo poder público. Destacou como grande conquista da gestão de

José Aldemir a implantação do CAPS AD III, que permite internações em Cajazeiras,

o que antes exigia deslocamento para Pombal ou João Pessoa. Enfatizou que,

segundo normas do SUS, as internações devem ter prazo determinado, mesmo em

casos voluntários. Mencionou ainda a criação, também na gestão anterior, da Casa

de Acolhimento para pessoas em situação de rua, localizada próxima à SCTrans,

onde os usuários podem dormir, se alimentar e realizar sua higiene, oferecendo

suporte especialmente aos que não estão internados, mas necessitam de apoio. Por

fim, elogiou a continuidade desse trabalho pela atual prefeita Corrinha, que

implantou uma equipe de atendimento às pessoas em situação de rua por meio de

consultório na rua, com uso de uma van específica que percorre a cidade, ofertando

cuidados a esse público, que inclui um número relevante de dependentes químicos.

Encerrou agradecendo e se declarando satisfeito com sua fala. Pela ordem, o

segundo secretário fez a leitura do OFÍCIO n° 068/2025, da Prefeitura Municipal, que

informou os valores na dotação orçamentária destinada à Secretaria de Meio

Ambiente. Em seguida, o segundo secretário solicitou que todos os requerimentos

fossem apreciados em um único processo de votação. A proposta foi submetida à

deliberação e aprovada por unanimidade. Na sequência, o presidente colocou todos

os requerimentos em votação conjunta, sendo todos aprovados. Não havendo mais

nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou

encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e

aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.
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